Stoppa ett kärnkraftverk i Simo!

Just nu pågår en katastrof vid kärnkraftverken i Fukushima i Japan. Varje dag blir situationen allt allvarligare. Japans regering säger att läget är oförutsägbart - man har inte kontroll över situationen. Människor och miljö i omgivningen drabbas av radioaktiv strålning i allt högre grad. Ingen vet hur det slutar.

Vi kan följa katastrofens utveckling på nära håll när hundratusentals människor evakueras från sina hem. Man kämpar förtvivlat för att kyla ner reaktorerna och begränsa det till partiella härdsmältor. Man måste kyla bassängerna med högaktivt uttjänt kärnbränsle som inte får nå kokpunkten. …

Ett nytt kärnkraftverk ska byggas i Finland och det kan hamna i Simo bara 5 mil från Haparanda. Kärnkraft är föråldrad teknik och skapar ett avfall som är livsfarligt i 100 000 - tals år. 

Kärnkraften är livsfarlig. Vi måste satsa på energisnål, förnyelsebar energi! Vi måste säga ifrån att vi inte vill ha kärnkraft längre! Kom med till demonstrationen på lördag 2 april i Kemi mot planerna på ett kärnkraftverk i Simo. 
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