Det är inte hållbart att bygga vindkraft som förstör naturvärden
Svar till Mats Dahlberg och Lise Nordin, NSD Debatt den 18 juli och den 25 juli. 

Klimathotet är skrämmande allvar. Utsläppen av koldioxid och andra växthusgaser från fossila bränslen måste fasas ut. Kärnkraften med radioaktivitetens risker och faror måste också bort snarast. Ambitionen att nå 100 % förnybar energi är riktig, till och med nödvändig. Vi är överens om detta. Men trycket på naturen är för högt, så vi måste inte bara ställa om energisystem utan även växla ner energianvändningen. Ner till en nivå som naturen tål. En älv som exploateras är inte förnybar, den förstörs. Det är inte heller hållbart att bygga vindkraft som förstör naturvärden. 

Därför blir perspektivet fel om vindkraftens påverkan på fågellivet jämförs med biltrafik, oljeutsläpp eller tamkatter. Hoten mot fågelliv, biologisk mångfald och naturvärden uppstår då känsliga områden exploateras för vindkraftverk. Detta kan undvikas genom att på allvar styra vindkraftverksbyggena till områden utan höga naturvärden. 

Likaså leder det fel att säga att vindkraftens spår växer igen på några år när den är uttjänt. En förstörd nyckelbiotop återställs knappast inom en livstid, och en art som utrotats lokalt kommer kanske aldrig tillbaka. I en framtid med förnybar energi behöver kraftanläggningarna kunna hållas i gång varaktigt på lämpliga platser, inte planeras för att läggas ner. 

När man förespråkar en verksamhet blir trovärdigheten högre om man redovisar de problem som finns, samt arbetar för att reducera dem. 

Naturskyddsföreningen i Norrbottens län vill slå ett slag för en balanserad utbyggnad av vindkraften, genom att presentera dels en stoppkarta dels en förslagskarta. 

Gör inte vindkraften en otjänst – var istället tydliga med att en hållbar utbyggnad av vindkraften förutsätter att områden med höga naturvärden ska undantas från exploatering för vindkraftverk. På samma sätt som dessa områden behöver skyddas från exploatering av annat slag. 
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