I Norrbottenskurirens ledare 13 november 2010 attackerade ledarskribenten Gustaf Blomberg de miljöambitioner som finns i politiken. Han kritiserade i princip såväl höga som låga miljöambitioner, och sänkta mål efterfrågades, med formuleringen att ”sluta sätta upp orealistiska mål”. Dessutom attackerade han mej som ordförande i Naturskyddsföreningen i Norrbottens län, för att jag vid ett möte med SNS (Studieförbundet Näringsliv och Samhälle) framfört att forskare alltmer varnar för att vi överskrider gränsvärdena för jordens ekosystem. 

Se artikeln:   
http://www.kuriren.nu/ledare/artikel.aspx?articleid=5646986 

Det kändes viktigt att besvara hans angrepp, varför jag skrev följande inlägg: 
Naturen är obönhörlig

”Gustaf Blomberg angriper mej i Kurirens ledare 13 november 2010 och menar att det är fel att uppmärksamma naturens obönhörliga gränsvärden. Mitt bidrag till det refererade SNS-seminariet var att lyfta fram att världsledande forskare (t ex Johan Rockström) allt mer varnar för kritiska gränsvärden hos naturen. Blomberg bidrar tvärtom till nonchalansen mot dessa. Att blunda t ex för att fiskar inte kan leva i försurade sjöar där pH blivit lägre än 4,5, att utdöendet av arter accelererar när det återstår mindre än 10 - 30 procent av deras naturtyp eller att en höjning av jordens medeltemperatur med 2 grader beräknas medföra att trettio procent av jordens arter utplånas kanske är affärsmässigt, men långt ifrån ansvarsfullt. Låt oss göra tankeexperimentet att Blomberg vill visa att naturlagarna är förhandlingsbara. Han far till Sarek och bestiger fjället Skierfe, med ett högt, brant klippstup. Från toppen kastar han sej ut, övertygad om att han kan förhandla bort tyngdlagen... Eftersom vi ser att naturens mekanismer är obönhörliga undviker vi detta. Kanske är det mera frågan om vem som får ta konsekvenserna? Om framtida generationer, fattiga folk eller världens biologiska mångfald får ta konsekvenserna, så rör det inte den prissättande affärsmannen. 
Blomberg verkar i sitt blundande ha missat ett intressant budskap från LTU-forskarna som inledde seminariet; att samhällsmål som inte kan tillgodoses genom marknadens prisbildning behöver tillgodoses genom politiken. 
Kurirens ledare visar oss beklagligtvis att den världsvida utrotningen av biologisk mångfald inte är en olycklig följd av okunskap och omedvetna beslut, utan är konsekvensen av medvetna prioriteringar av kortsiktiga vinstintressen framför att bevara vår världs levande naturkapital, och att man till och med lägger krut på att argumentera och agera mot Sveriges, EUs och FNs beslut att slå vakt om världens biologiska mångfald.” 

Lars Andersson, ordf Naturskyddsföreningen i Norrbottens län

Publicerat i Norrbottenskuriren 2010-11-17
Läs vidare i Kuriren, även cementerat bemötande: 
http://www.kuriren.nu/ledare/artikel.aspx?articleid=5651595 

